

Общественно-политическая газета Бердюжского района Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года № 5 (10467) СРЕДА, 27 ЯНВАРЯ 2016 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП.

АПК: пути развития К семенам – по-хозяйски

Подработке семян наши сельхозтоваропроизводители ежегодно уделяют особое внимание. Ведь недаром гласит народная мудрость: семена – основа доброго урожая.

О том, как обстоят дела с подготовкой семенного материала в хозяйствах района, рассказала Алена Дмитриевна Грачева, агроном по семеноводству Бердюжского райотдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области.

Для предстоящей посевной хозяйствам района потребуется 1166 тонн семян зерновых и зернобобовых культур. На начало этого года было проверено 44 процента от всех семян, из них 28 процентов – кондиционные. Небольшой процент кондиционных семян по причине больших морозов. Время еще есть, и сейчас хозяйства вплотную приступят к подработке семенного материала.

По словам Алены Дмитриевны, в таких хозяйствах, как колхоз имени Калинина, ХРП агрохолдинга «Юбилейный», СПК «Нива», большая часть семян кондиционные, в основном – пшеница. В колхозе готовят семена на продажу. В КФХ Н.Н.Кутельникова все семена, привезенные на проверку, доведены до посевных кондиций.

Некоторые хозяйства, отметила А.Д.Грачева, еще не привозили семена на проверку – возникли проблемы с документами. Но они решаемы. Есть и такие, кто планирует закупать семена для посевной. У них есть возможность приобрести семена в своем районе.

Хотя на полях еще лежит снег и трещат морозы, но работа в хозяйствах на урожай 2016 года уже началась.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Актуально За справкой - по новому адресу

После реорганизации Бердюжской сельской администрации был создан отдел по благоустройству и работе с населением администрации района.

Возглавляет отдел Елена Анатольевна Абишева. Вместе с ней трудится специалист Марина Владимировна Соленик, которая занимается выдачей различного рода справок и ведением похозяйственного учета.

Отдел расположен по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, телефоны 2-17-23, 2-23-86.

О. ЯКОВЛЕВА.

Личное подворье

Сегодня в маленьких деревнях каждый живет по-своему, обустроивая свой быт и свою жизнь. Постоянной работы на всех не хватает, потому кто-то заводит скотину и складывает каждую копейку, вырученную от сдачи молока и мяса, а кто-то боится любой посылки работы и слоняется без дела.

Мы в очередной раз в командировке в Зарослом. Познакомиться с молодой семьей Нины и Сергея Афанасьевых из деревни Власово нам посоветовал глава Зарословского сельского поселения Т.Х.Искаков.

«Молодая семья, дружная, стараются. Обязательно съездите к ним, познакомьтесь», - сказал Токтар Хайрулович.

В будний день мы застали семью Афанасьевых за домашними хлопотами. И тут же, с порога, попросили их рассказать о своей семье и подворье.

«Без хозяйства в деревне просто не прожить!» - уверенно заявляет Нина Леонидовна.

Все делаем для детей

Держим подворье, чтобы деток вырастить и выучить. Все - ради детей.

Нина Леонидовна родом из Власово. А вот супруг Сергей приехал во Власово из Курганской области. У них трое детей. Старшая Алена учится в восьмом классе, Лиза - во втором, а маленькому Матвею почти три годика. Пока старшие девочки в школе, у родителей не много хлопот по хозяйству. И младший сыночек требует немало внимания. А еще Афанасьевы занимаются строительством и обустройством своего дома. У них в планах - построить второй этаж, где разместятся детские и взрослые комнаты.

«Живем мы - как все в деревне, трудимся. Подворье сейчас стало поменьше из-за того, что муж по месяцу работает на севере, да и сыночек Матвей еще маленький, одного не оставишь. Тяжеловато стало физически и материально. Ведь то, что заработал Сергей на вахте,

делим: детей одеть, корма купить, стройматериалы», - рассказывает Нина Леонидовна. «В этом году коровы не стало, а ведь держали по две и по три. Но это временно, обязательно снова одну-две возьмем. Пока на подворье - овцы, свиньи, птица. Проблематично стало со сбытом молока, да и с пастбой тоже. Пастуха нет, хозяева по очереди скотину пасут. Вот видите, стройку затеяли. Второй год уже продолжается. Также весьма затратное дело. Но мы не унываем! Работать надо, в городе ты живешь или в деревне. Мы с детства к труду приучены, к хозяйству. Раньше ведь скотину родители держали. Знала, как к скотине подойти, умела и корову доить. Было мне лет четырнадцать, когда мы с подружками работали телятницами на ферме... Вот в апреле Матвею исполнится

три года, буду выходить на работу в сельский клуб во Власово. Сергей раньше работал у В.А.Попова. Теперь



три года как вахтой трудится - месяц на работе, месяц - дома.

«Строительством дома по возможности занимаюсь сам, но приходится и нанимать людей. Я по специальности столяр и плотник, оту-

чился и на тракториста, - рассказывает Сергей Семенович. - Нынче надемся снаружи дома работу закончить, потом надо внутри все переделывать. Многие предостоят еще сделать.

Нина с Сергеем - трудолюбивые хозяева, привыкли с детства работать, помогать родителям. К труду приучают и своих ребятшек. Летом сажают большой огород, ухаживать и полоть который выходят дружно со старшими девочками.

«Главное - детей вырастить и выучить, дать им хорошее образование, - говорит хозяйка дома. - Алена в медицинский колледж хочет поступать в Ишим. Потому уже сегодня говорю ей: учишь хорошо, старайся. Ведь очень важно получить хорошее образование. И мы рядом - всегда поможем. Все делаем для детей.

Юлия МИХАЙЛОВА. На снимке: Н.Л.Афанасьева.

Фото С.ЧЕКУНОВА.

Территория: вектор развития

Неделя предпринимательских инициатив

С 1 по 5 февраля 2016 года органы местного самоуправления объявляют старт «Недели предпринимательских инициатив».

Проводится она по инициативе департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимателей Тюмен-

ской области и фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в целях повышения качества взаимодействия власти и бизнеса.

1 февраля глава района и главы сельских поселений начинают прием от бизнесменов, руководителей орга-

низаций малого и среднего бизнеса и инициативной части населения предложений по улучшению условий ведения предпринимательской деятельности и организации собственного бизнеса на территории Бердюжского района.

Уважаемые предприни-

матели, все ваши предложения и идеи по организации бизнеса, которые будут иметь социальный и экономический эффект для динамичного развития территории Бердюжского муниципального района, будут обязательно рассмотрены.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Территория здоровья

Заболевших гриппом нет

В нашем районе случаев заболевания гриппом пока не зарегистрировано. Об этом сообщила заведующая поликлиникой Бердюжской районной больницы Оксана Анатольевна Курдюмова:

«За прошедшую неделю зафиксировано 14 случаев заболевания ОРВИ, из них четверо взрослых. Госпитализированы двое: ребенок и взрослый. Один человек заболел пневмонией после перенесенной вирусной инфекции. Приказом департамента Тюменской области в учреждениях здравоохранения введен карантин.

Оксана Анатольевна отметила: чтобы предотвратить контакт больных ОРВИ с другими пациентами больницы, организовано разделение потоков пациентов. Заболевшие вирусной инфекцией сразу направляются к врачу-инфекционисту, минуя прием у терапевта. Пока активных патрона-

жей на дому людей из группы риска нет. Но беременные женщины и дети до года даже с легкими формами ОРВИ обязательно госпитализируются. В карантинные мероприятия также вошли введение в больнице масочного режима и ограничение посещения родственниками стационарных больных.

«Противовирусные препараты для стационарных больных имеются в полном объеме, - добавила Оксана Анатольевна. Чтобы противостоять гриппу и другим вирусным инфекциям, в детских садах и школах района введены утренние фильтры и ежедневный мониторинг детей.

Хочется напомнить: при первых признаках заболевания вирусной инфекцией необходимо сразу обратиться к врачу. При наличии высокой температуры доктора следует вызвать на дом. А лучшее средство от простуды - сбалансированное питание, личная гигиена и здоровый образ жизни.

Жизнь района

Праздник Обниму от души!

Как только праздников не встретишь в современном календаре! Но есть и такие, что способны как по-

Один из них - Международный день объятий, который отмечается 21 января. В этот день можно обнять любого человека, подарив ему капелюшку тепла своего сердца, сказать несколько добрых и искренних слов.

21 января дети, посещающие группу дневного пребывания АУ «КЦСОН», и волонтеры из молодежного цент-



мановению волшебной палочки объединить всех людей на Земле.

ра провел на улицах села флешмоб «Обниму от души!».

Заряд бодрости, хорошее настроение получили не только дети, но и прохожие, которые с удовольствием открывали для них свои объятия, обменивались с детьми улыбками и теплыми словами.

На снимке: участники флешмоба.

Спортплощадка

Без поражений нет побед

23 января в Голышманово проходил третий тур чемпионата Тюменской области по мини-футболу среди мужских команд.

Бердюжанам предстояло сыграть две игры - с армянскими и голышмановскими футболистами. Первая игра завершилась ничью, со счетом 5:5. А вот хозяевам наши спортсмены проиграли. Но впереди новые игры. А без поражений не бывает побед.

Информации О. РОДИОНОВОЙ, Н.СОЛЕНИК, специалиста АУ «КЦСОН», О. ЯКОВЛЕВОЙ.

Славен трудом человек

Скучно мне никогда не будет!

— Вы не поверите, но я хотела стать юристом, — смеется Елена Олеговна Кошкарва, ведущий библиотекарь центральной библиотеки села Бердюжье. — Но работаю в библиотеке практически двадцать пять лет, с 1991 года.

Мы беседуем с ней в уютном читальном зале центральной библиотеки. Говорим о планах на 2016 год, о профессии, ставшей делом всей ее жизни, о семье, детях. Настолько Елена Олеговна увлечена своей работой, любит и знает ее, что мне даже кажется: хоть сегодня она проведет любое мероприятие, расскажет о любой книжке на полке или журнале. И я с удовольствием слушаю каждое ее слово.

Мы давно знакомы с Еленой Олеговной, часто по работе обращаясь к ней, также часто прошу: «Посоветуйте, что взять почитать!». И никогда бы не подумала, что она хотела быть юристом. Юрист и библиотекарь — далекие друг от друга профессии.

— Родилась я на севере Тюменской области, в Нефтеюганске, родители переехали туда из Тобольска. В середине 70-х годов из-за климата наша семья приехала жить в Бердюжье. Здесь я окончила школу, — рассказывает Елена Олеговна. — В планах было поступление в ТГУ, на юридический факультет. Планам не суждено было сбыться. Высокий проходной балл. Чтобы не потерять

время, поступила в Ишимское СПТУ-46 на лаборанта молочной промышленности. Отучилась, год проработала по специальности на Бердюжском маслозаводе. Потом очень сильно заболела. Июль, а у меня страшная ангина. Тогда поняла, что необходимо менять работу. В августе вместе с мамой мы поехали подавать документы в Тобольское училище искусств и культуры имени А.А.Алябьева. Отучилась в училище два года по специальности библиотекарь. И сразу же поступила на заочное отделение Тюменского института культуры. Сдав первую сессию, два месяца проработала. Забрала документы и не стала продолжать обучение. Видимо, суждено мне в жизни остаться без высшего образования. Люди имеют два-три высших образования и не имеют работы, мне же, считая, повезло. Я до сих пор не знаю, мое это или нет. Чаще об этом даже и не задумываюсь. Вижу, что люди ко мне тянутся, идут, благодарят...

В 1991 году Елена Олеговна была временно принята на работу в детскую библиотеку, на период декретного отпуска сотрудницы. Потом трудилась в отделе книгохранения, была методистом информационно-аналитического отдела, почти год — директором, работала в детской и центральной библиотеке.

Хорошо знает книжный фонд, все новинки, посоветует маленькому и взрослому читателю ин-



ресную книгу. А еще она очень приятный собеседник, поговорит на любую тему, даст совет.

— Вам не бывает скучно? Целый день вас окружают книги, журналы, читатели.

— Нет, никогда! Только постороннему человеку может показаться, что работать в библиотеке — скучно, неинтересно. В голове столько планов, мыслей, задумок, интересных идей! Полное взаимопонимание с коллегами, всегда чувствую их поддержку, помощь. Мне просто повезло.

Много, обстоятельно мы говорим с Еленой Олеговной о работе, о книгах, лите-

ратуре. С особой любовью, теплотой рассказывает она о своей семье, детях, о супруге Юрии Ивановиче. У Кошкарвовых два сына и дочь. Старшему сыну 23 года, он живет в Петербурге, средний учится в Тюменском нефтегазовом колледже, дочка — ученица третьего класса.

— На праздники, особенно на Новый год, дни рождения, у нас всегда многолюдно, шумно. Вся большая семья, родственники, дети и их друзья собираются за гостеприимным столом. Не помню, когда у нас было тихо, — улыбается Елена Олеговна. — Вот сейчас сыновья поразехались, так даже непривычно.

— Книги успевае читать? Чем увлекаетесь?

— Времени совершенно не хватает. Стараясь пролистать все новинки, будь то книги или журналы. Многие ведь просят порекомендовать, подсказать, а по аннотации порой мало что сейчас узнаешь. Очень люблю собак, а сын и папа — кошек. Потому в доме — две собаки и кошки. Раньше увлеклась вязанием, теперь же хочу освоить лоскутное шитье. Для этого кропотливо собираю ткани... У меня есть все — семья, дети, любимая работа. Что еще нужно человеку?! Будет свободное время — я найду, чем себя занять. Одно могу сказать точно: скучно мне никогда не будет!

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимке: Е.О.Кошкарва.

Фото О. ЯКОВЛЕВОЙ.

Криминальная хроника

По данным оперативного штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Тобольско-Туринский», в дежурную часть в течение декабря доставлялось четыре человека, из них двое — за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения и еще два человека — для дачи пояснений.

ЧЬИ КОСУЛИ?

13 декабря в займище возле озера Грязного обнаружены сани с четырьмя тушами сибирских косуль. Личность браконьера пока не установлена. Ведется следствие.

ГРАБЕЖ**СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ**

В этот же день один гражданин, будучи уже навеселе, решил пойти за добавкой. Недолго думая, зашел в один из домов по улице Чапаева в райцентре и экспроприровал у хозяйки четыре бутылки водки и сотовый телефон. За этот проступок любитель легкой наживы понесет заслуженное наказание.

СЛОВО НЕ НОЖ,**А ДО НОЖА ДОВОДИТ**

17 декабря в доме по улице Мелиораторов села Бердюжье во время застолья между двумя приятелями возникла ссора, в ходе которой один из них нанес другому удар ножом, причинив тяжкие телесные повреждения. Дело находится на рассмотрении в суде.

НОВОГОДНИЕ**«СЮРПРИЗЫ»****ВЛАДЕЛЬЦАМ АВТО**

Очень рискованно оставлять свои автомобили без присмотра и не поставленным на сигнализацию. Этим и воспользовались воры, личности которых пока еще не установлены. Первый случай произошел 25 декабря. Незвестный проник в ограду дома по улице Толстого в райцентре и спил из багажника стоящего здесь автомобиля десять литров бензина.

28 декабря из салона автомобиля, находящегося на

улице Матулевича, похищены документы и деньги.

Также в декабре возбуждено уголовное дело по факту кражи из автомобиля патки, радара и четырех колес из гаража по улице Кирова в райцентре.

ПОКАТАЛИСЬ...

28 декабря два молодых человека решили покататься. А так как своего авто у них не было, они просто угнали автомобиль, стоявший возле одного из домов в Бердюжье. Правда, далеко не уехали. На одной из улиц вписались в поворот, и автомобиль застрял в кювете. Молодцы дали деру, но вскоре были найдены, и теперь их ждет заслуженное наказание. Вот так покалится!
ВОРОВСКАЯ КОШЕЙКА — НЕ ВПРОК

Хотя в большинстве случаев кражи раскрываются, и воры несут наказание по всей строгости закона, но все же любители чужого добра встречаются не так уж редко.

24 декабря неустановленное лицо пыталось проникнуть в магазин «Рукодельница» в райцентре. Ведется следствие.

В этом же месяце, благодаря кропотливой работе сотрудников полиции, были раскрыты еще три кражи, совершенные в течение 2015 года.

Так, в мае были похищены три чугунных крышки от канализационных люков в райцентре. Личность вора установлена, дело на рассмотрении в суде.
Две кражи произошли на Кутырской ферме колхоза имени Калинин. Со склада было похищено зерно, и с территории фермы угнан мотоцикл «Урал». Оба преступления раскрыты, дела рассматривает суд.

По информации оперативного штаба отделения полиции № 2, новогодние праздники в районе прошли относительно спокойно, без происшествий.

Материал подготовила
Ольга ЯКОВЛЕВА.

Как живешь, ветеран?

Согреет в зимний вечер «Огонек»

Старый Новый год — праздник, понятный лишь русским людям. Он отмечается так же широко, с подарками, поздравлениями, богатым застольем и тостами.

По традиции, зачинателем которой был неутомимый на придумку Валентин Сергеевич Поляков, 13 января окуневецкие пенсионеры собрались в Доме культуры, чтобы отметить этот праздник. Сюда же прибыли гости из Одышки, люди активной жизненной позиции, которые работают совместно с советом ветеранов села Окунево уже на протяжении 5 лет. Не так давно в дружную компанию активных пожилых людей влились и жители Карьково.

Праздник проходил за столиками, которые сервировались тем, что принесели с собой пришедшие отдохнуть и повеселиться, — салаты, пироги, сладости, фрукты и прочие угощения.

Сергей Александрович Курков, глава нашего поселения, как уже повелось, поздравил присутствующих с еще одним Новым годом. Пожелал всем оставаться такими же бодрыми, энергичными, не стареющими душой.

Праздник начался. На сцену вышли члены совета ве-

теранов и совета клуба досуга с приветствием Года обезьяны и добрыми пожеланиями жителям села. Приветствие специально к этому празднику написала Зинаида Федоровна Замкина, и его заключительные

и, конечно, зажигательные танцы.

После встречи Деда Мороза и Снегурочки начался показ новогодних костюмов. Каждый костюм составил отдельный концертный номер. Одышка показала, как

зиме. В итоге — победила дружба!

Люся Леонидовна рассказала притчу о том, как старая бабушка стирала на речке носочки, и в результате ее манипуляций родился танец рок-н-ролл. Всей компанией пришлось расучивать этот танец. И это было забавно и весело!

Праздник прошел замечательно! Танцы сменяли игры, хоровод вокруг елки, поздравление тех, кто родился в год Обезьяны, поздравление тех, кто родился в январе, и все это проходило с шутками, юмором и смехом!

Все мероприятия в Окунево проходят на высоком уровне, потому что совет ветеранов и совет клуба досуга работают в тесном сотрудничестве с работниками Дома культуры. С какой бы просьбой не обратились к Люсе Леонидовне, всегда находим понимание. Она идет нам навстречу, помогая организовать любое мероприятие так, чтобы никто не остался равнодушным и недовольным.

Благодарим работников Дома культуры и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

З.П.КАГАПолова,
член совета клуба досуга «Огонек», с.Окунево.



Здравствуй, старый Новый год!

слова были: «Пусть счастье приходит к нам в каждый дом!».

Программу праздника вела Люся Леонидовна Полякова со своими помощницами Анастасией Александровной Полковниковой и Ксенией Александровной Плотноковой.

Каждый год нас здесь встречают не только Дед Мороз и Снегурочка, но еще и небольшой концерт, разнообразные шуточные игры, показ новогодних костюмов

Дед Мороз задержался у них потому, что решил жениться, и что из этого вышло. Карьково познакомило нас с Тереховой и Матрехой. Окуневский совет ветеранов и совет клуба досуга вынесли на суд зрителей физкультурные номера. Судя по аплодисментам зрителей, номер удался, несмотря на возраст спортсменов. От молодежи мы не отстаем, поэтому устроили «Битву хоров» в стиле «Стенка на стенку». Вспомнили много песен о

В тюменских школах становится все

больше «светящихся классов»

«Светящиеся классы» появились в образовательных учреждениях Тюменской области. Школьники активно откликнулись на призыв Госавтоинспекции изготовить световозвращающие приспособления всем классом.

Больше ста классов прислали свои фотографии со световозвращателями в ГИБДД. На фотографиях школьники демонстрируют завидную фантазию, показывают, как хорошо их световозвращатели видно в сумерках и даже обращаются к участникам дорожного движения.

ГИБДД и педагоги смогли таким образом привлечь внимание общественности к проблеме детского травматизма и сделать более популярным повседневное использование световозвращателей пешеходами.

Каждый ученик «светящихся классов» получит сувенир с символикой Госавтоинспекции.

Госавтоинспекция Тюменской области.



Безопасность движения Пьяного водителя - с дороги вон

500-й нетрезвый водитель отстранен от управления транспортом на тюменских дорогах в этом году

Автоинспекторы проводят мероприятия «Нетрезвый водитель» с учетом анализа мест и времени ДТП по вине пьяных за рулем, мест массового отдыха и пребывания населения, расположения питейных и развлекательных учреждений.

Все больше водителей подвергаются уголовной ответственности за повторное нетрезвое вождение. В этом году каждый четвертый водитель (1) на дорогах области попался пьяным за рулем повторно. Их число составило 114. Большинство из них – жители областного центра.

С учетом остроты проблемы, ГИБДД усиливает меры противодействия нетрезвому вождению. В Тюмени специальные мероприятия будут проводиться дважды в неделю силами всего личного состава полка ДПС ГИБДД, а также привлечены своими силами с участием общественности.

Анжела БОРИСОВА,
Госавтоинспекция
Тюменской области.

Солнце – в каждом из нас

Давно уже Истошинский дом-интернат стал местом проживания творческих и активных людей. Не каждая подобная организация сможет похвастаться уровнем жизни престарелых людей. Сюда приезжают не только из ближайших районов области, есть проживающие родом даже из далеких городов.

«Увидев однажды нашу презентацию на областном конкурсе, где мы рассказывали о жизни дома-интерната, показывали фотографии, на которых проживающие занимаются разведением хозяйства, сажают огород, ходят на рыбалку, да и вообще весело проводят время, один из зрителей захотел жить именно у нас. Теперь этот мужчина – часть нашей большой дружной семьи», рассказывает Н.А. Гершина, директор дома-интерната.

Приехав сюда поздравить долгожительницу с днем рождения, мне захотелось поближе узнать о проживающих в интернате. На первый взгляд кажется, что здесь живут в основном люди с тяжелыми судьбами и болезнями. Поэтому жизнь в интернате тихая и размеренная. Но оказалось, что я глубоко в этом заблуждалась.

Увидев приветливые лица проживающих, их радость на лице при встрече гостей, поняла: жизненной активности у пожилых людей много. Переступая через физическую и даже душевную боль, они находят в себе силы уверенно смотреть в будущее.

Вокруг меня быстро со-

Клуб «Семья»

Рука об руку, плечом к плечу



31 декабря 50-летие совместной жизни отметили Ирма Федоровна и Виктор Иванович Бауэр, проживающие в селе Бердюжье. В этот день в Бердюжском отделе ЗАГС в присутствии самых близких людей этой семьи прошла торжественная церемония регистрации «новоспеченных молодоженов» Бауэр.

Знакомы Ирма Федоровна и Виктор Иванович с самого детства, так как их семья жила по соседству в деревеньке Сугатово. И хотя была у них небольшая разница в возрасте, но, как и в любой деревне, друг друга хорошо знали. Виктор обра-

тил на Ирму внимание, когда она окончила восемь классов и из голенастой девчонки превратилась в симпатичную девушку. Завязалась дружба, которая продолжалась четыре года.

31 декабря 1965 года скрепили свой союз узами брака Ирма Федоровна и Виктор Иванович. А вот свадьбу праздновали 1 января всей деревней. Так, с первого дня новой жизни.

Союз оказался по-настоящему крепким, и вот уже полвека они всегда рядом – рука об руку, плечом к плечу, все также бесконечно любят друг друга. Не смотря на возраст, и Ирма Федоровна, и Виктор Иванович излучают радость и счастье, будто познакомились вчера, и кажется, что для них пятьдесят лет пролетели как один миг.

Виктор Иванович выбрал себе непростую профессию водителя и много лет проработал в жилищно-коммунальном хозяйстве, имеет многочисленные грамоты за добросовестный труд.

У Ирмы Федоровны за плечами тоже солидный трудовой стаж – 32 года. Довелось поработать воспитателем в детском саду, затем-

Ирма Федоровна всякий раз показывает кулинарное мастерство на праздновании католического Рождества.

Ирма Федоровна и Виктор



трудилась в райпо, в сберкассе.

Сейчас супруги Бауэр находятся на заслуженном отдыхе, но скучать им не приходится. Виктор Иванович – активный участник художественной самодеятельности. Он поет в хоре клуба общения ветеранов «Золотой возраст», а также в вокальном ансамбле немецкой песни.

Иванович вырастили двоих детей – дочь и сына. Стали уже взрослыми и внуки – Сергей, Олег, Дарья и Герман, радуют их и правнуки – Алексей и Иван, ожидается рождение третьего. Что еще нужно для счастья!

На торжественной церемонии супруги расписались в почетной книге регистрации, как и положено, обме-

нялись обручальными кольцами. А затем им предложили станцевать традиционный свадебный танец. И Виктор Иванович так грациозно и уверенно повел в танце Ирму Федоровну, что ими залюбовались все присутствующие в зале.

Дорогие юбиляры, от всей

души желаю вам счастья и здоровья на долгие годы. Пусть ваша любовь останется неизменной, она как якорь не только для вас, но и для ваших детей, внуков и правнуков!

Ольга ЯКОВЛЕВА.
На снимках: «золотые» юбиляры Бауэр; фотография на память.

Фото автора.

Каждый день наполнить яркими красками

брались самые активные и неравнодушные к жизни интерната люди. Как говорит О.А. Рогова, культурный организатор дома-интерната, все они сплоченный, дружный коллектив, так называемый костяк. И наше знакомство с проживающими переросло в добрую беседу.

«Выделить кого-то отдельно я просто не имею права, ведь только вместе мы организуем досуговые и оздоровительные мероприятия. Конечно, каждый проживающий у нас со своей «изюминкой», – рассказывает Ольга Анатольевна.

Давайте узнаем поближе этих замечательных людей.

Валентина Гавриловна Солодовникова приехала сюда из Ишимского района. Ее любимое занятие – изготовление поделок из шерсти. Любит женщина также петь, танцевать. Михаил Викторович Соловьев, наш земляк, раньше проживал в деревне Воробьево. Он не раз принимал участие в областных фестивалях художественной самодеятельности. В коллективе его считают палочкой-выручалочкой.

«Совсем недавно к нам приехала Светлана Степановна Трифонова. Она сразу нашла общий язык с сестрами милосердия, приезжающими из райцентра. Те-

перь Светлана Степановна – прихожанка храма Рождества Пресвятой Богородицы села Бердюжье. В доме-интернате она занимается режиссурой. Нина Михайловна Куцыбина всю жизнь проработала на желез-



ной дороге. В ее трудовой книжке только две записи: принята на работу и уволена. В свои 92 года Нина Михайловна прекрасно читает стихи, басни и принимает активное участие в жизни коллектива, – продолжает знакомить меня с дружной семьей Ольга Анатольевна.

Как оказалось, здесь не только занимаются творчеством, но еще и создают новые семьи. Так, Татьяна Андреевна Татарова и Семен Гаврилович Пуксиков, о котором мы уже писали на

страницах нашей газеты, создали семью. Кто бы мог подумать, что именно здесь, в стенах интерната, люди найдут свою вторую половинку. Работы Семена Гавриловича занимают призовые места в различных конкур-



сах. Мужчина рисует в различных техниках: карандашом, пластилином, витражными красками. Техником пейзажа (декорирование бумажными салфетками – прим. автора) увлекается Александр Яковлевич Вашило. Его работы уже выставлялись на разного уровня выставках. В доме-интернате он незаменимый помощник – и грязь вскопает и прополет, и снег почистит. А еще, что самое удивительное, – в его комнате, что находится на северной стороне, в любое

время года растут помидоры. Он угощает ими всех своих гостей.

–Анфиса Александровна Решетнева, Надежда Семеновна Анисимова, Надежда Евдокимовна Абышева, Виталий Петрович Ягвкин

Жители дома-интерната в скором времени планируют поставить спектакль-сказку. Сценарий к ней уже написал Владимир Анатольевич Бабенко. Это довольно увлеченный человек. Совсем недавно он начал писать стихи, знает много юмористических рассказов, анекдотов. Вокруг Владимира Анатольевича всегда собирается много людей.

Осталось выучить роли,шить костюмы, подготовить импровизированную сцену.

«Своим творчеством мы хотим украсить жизнь окружающих нас людей. В доме-интернате уже накопилось довольно большая подборка стихов проживающих. Любят они собираться у большого экрана проектора, чтобы вместе посмотреть интересный старинный фильм. Чаще всего мы показываем комедии, чтобы поднять жизненный тонус проживающих, – продолжает рассказ Ольга Анатольевна.

При любых обстоятельствах, как бы ни повернулась судьба, нельзя терять смысл жизни. Об этом всегда помнит жители Истошинского дома-интерната. Поэтому каждый свой день они стараются наполнить яркими красками, чтобы оставить теплый след в своей душе и душах близких людей.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: активные участники общественной жизни дома-интерната.

Фото автора.

Мебель на заказ.
Натяжные
потолки.
Тел.: **8-950-485-68-69.**

28.01.2016 г. на кольце по ул. Ленина состоится торговля мясными и колбасными изделиями от производителя.
Вырезка свинья - 280 руб., суповой набор - 115 руб.

28.01.2016 г. на кольце по ул. Ленина, с 9.00 до 15.00 состоится продажа свежемороженого мороженого (клубника, брусника, ежевика, орех, шиповник и т.д.). Мед разных сортов, масла холодного отжима. Т.: 8-982-783-67-22.

ЧИСТКА ПОДУШЕК У ДОМА. Выезд по району. Т.: 8-952-676-80-60.

ООО МФО "Юни-Деньги"
ТРЕБУЮТСЯ МЕНЕДЖЕРЫ
по выдаче займов в доп. офис Бердюжье. **Условия:** официальное трудоустройство, график работы 2/2, 3/п 11 т.р. + премии. **Обязанности:** развитие офиса, консультирование клиентов, документооборот. Тел.: **8-800-200-08-38,** эл. почта: uni-dengi@rambler.ru

31 января, ул. Кирова, 1, РДК приезжает **МЕХОВАЯ ЯРМАРКА.**



Норковые шубы - от 50000 из Греции, **мутоновые шубы** - от 20000 из Пятигорска, **дубленки** - от 20000, **кожаные куртки** из Турции и многие другие разновидности шуб.

Московские пальто.
Пуховики женские.
Меняем старую верхнюю одежду на новую при покупке шубы и дубленки.

А ТАКЖЕ ПОЛУЧИТЕ В ПОДАРОК ШАПКУ!
Кредит без первого взноса. Работаем с 09.00 до 18.00.
КБ «Ренессанс Кредит», 3354 от. 26.04.2013 г.

29 января в РДК с 9 до 18 часов
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
"ФЕСТИВАЛЬ МЕХА".
ОТ ЛУЧШИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ:
-шубы - мутон, норка, бобер;
-а также пуховики, дубленки, жилеты из чернубурки, головные уборы.
Новая коллекция - весна 2016 г.: куртки, плащи, френчи.
Кредит до 3 лет, рассрочка без переплат! "ОТП Банк", лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.

ПРОДАЮТ
срочно - дом, 4-комн. 110 кв. м., уч. 25 сот, надворные постройки, баня. В доме вода, туалет. Цена 500 т.р. Т.: **8-950-496-92-44.**
3-комн. кв. в 2-кварт. доме, пл. 57 кв. м, имеются пристрой, сад и огород 12 соток. Т.: **8-906-825-35-37.**
2-комн. благ. квартиру по ул. Земляных, 36. Т.: **8-905-858-07-58.**
срочно 2-комн. кв., 53,7 кв. м, в центре с. Бердюжья; стенку-секцию. Т.: **8-982-916-72-19.**
1-комн. благ. кв. в центре с. Бердюжья. 650 т.р. Т.: **8-982-913-81-99.**

ав-ль «ВАЗ-21074». Т.: **8-950-482-59-10.**
снегоход «Уран-А», 2011 г. в. Т.: **8-950-481-97-96.**
дубленку мужскую, 52-54 р-ра, в отл. сост. Т.: **8-904-493-41-67.**
кобылку хорошей породы. Т.: **8-952-672-23-29.**
щенков среднеазиатской овчарки. Т.: **8-922-399-66-96.**
поросят 2-мес. Т.: **8-950-491-97-72, 37-2-84.**
картофель. Т.: **8-912-399-80-76.**

Полоозерская средняя школа приглашает **НА ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ ВЫПУСКНИКОВ** 5 февраля 2016 года в 18.00.

Поздравляем!
с 18-летием любимого **Ивана Владимировича ВАМБОЛЬДА!**
Все сегодня поздравляют С главным праздником тебя
И от всей души желают Жить счастливо и любя. Совершеннолетний парень - Богот ты родным подарен: И красив ты, и умен.
С любовью - папа, мама, Даша, Алена, Артем.
Ивана Владимировича ВАМБОЛЬДА поздравляем с днем рождения! Желаем удачи, Желаем успеха, Желаем побольше энергии, смеха, Радости больше, здоровья покрепче, И жизнь будет проще, И жить будет легче!
Баба Галя, дед Саша, Марина.

Поздравляем с юбилеем **дорогого и любимого сына, брата и дядю Александра Александровича КУЗИНА!**
Пусть будет так, как ты желаешь. Пусть будет так, как хочешь ты. Чтобы всегда, везде сбывались Твои прекрасные мечты! Родители, сестры, брат и племянники.

В МАУ ДО ДЮСШ организованы и работают секции для взрослого населения:

Дни недели	Повышение	Вторые	Среды	Четверг	Пятница	Суббота	Воскресенье
Тренировочный зал (дальняя база) - 200 руб. в месяц	8.00-20.00	8.00-20.00	8.00-20.00	8.00-20.00	8.00-20.00		
Тренировочный зал (ул. Чкалова 40)	14.00-20.00		14.00-20.00		14.00-20.00	11.00-18.00	11.00-18.00
От 18 лет и старше - 200 руб.							
Дети до 18 лет: 50 руб.							
Занятия по фитнесу: 500 руб. в месяц (ул. 1 сессии 2) - 500 руб. в месяц	14.00-20.00	18.00-20.00	14.00-20.00	18.00-20.00	14.00-20.00	18.00-20.00	
Тренировочный зал (ул. Герцена 2) - 200 руб. в месяц	17.00-21.00	17.00-21.00	17.00-21.00	17.00-21.00	17.00-21.00		

КУПЛЮ сено в тюках. Т.: 8-992-311-96-30.

Уважаемые жители с. Бердюжья!
Напоминаем вам о том, что **выбор бытового мусора вне установленных мест ЗАПРЕЩЕН!**
ШТРАФ
для физических лиц
от 1000 до 5000 рублей;
для юридических лиц
от 10000 до 100000 рублей.
(ст. 4.2 Кодекса Тюменской области об административной ответственности)
Администрация Бердюжского муниципального района.

Информация согласно Федеральному закону № 131-ФЗ от 06.12.2011
На основании пункта 6 статьи 52 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.12.2011 г. «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» администрация Источинского сельского поселения сообщает, что в 4 квартале 2015 года численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составляет 2 человека, фактические затраты на их денежное содержание - 76,7 тыс. рублей.

На особом контроле
В Тюменской области с начала эпидемии зарегистрировано 146 тысяч 800 заболевших ОРВИ (включая грипп). 185 человек с осложненным течением заболевания - пневмонией, которая при циркулирующем в этом году гриппе развивается на 3-4 сутки. Потому специалисты настоятельно рекомендуют при первых признаках болезни обращаться к врачу и обязательно соблюдать постельный режим. Ситуация находится на постоянном контроле в правительстве области.

Территория здоровья

Скрининг: предупредить рак

15 января в информационном агентстве «Тюменская линия» в Ишиме прошла пресс-конференция с главным врачом ГБУЗ ТО «Областная больница № 4» Дмитрием Бутовым. Дмитрий Иванович рассказал журналистам о новых скрининговых программах, которые работают в медицинском учреждении.
-Онкологический скрининг - это регулярное проведение определенных обследований и тестов, направленных на выявление возможных онкологических заболеваний, - рассказал главный врач. - Скрининговые тесты позволяют выделить из среды кажущихся здоровыми людей тех, кто, вероятно, имеет заболевание. Так, в 2015 году в Бердюжском районе впервые взято на учет 32 онкобольных, годом ранее их было выявлено 35. Выявлению онкозаболеваний на ранних стадиях сегодня не случайно уделяется

пристальное внимание. Рак выходит по разным исследованиям в «лидеры» в структуре заболеваемости и смертности населения, в том числе трудоспособного. На первом и втором местах - рак органов дыхания и желудочно-кишечного тракта соответственно.
В 2014 году в Бердюжском районе от рака умерли 17 человек, столько же и в 2015. Большинство больных можно было спасти, если бы они вовремя обратились за медицинской помощью. Как известно, злокачественные новообразования на ранних стадиях протекают бессимптомно, что заставляет обращаться к врачам слишком поздно.
Эффективным средством выявления бессимптомного рака на ранних стадиях является онкоскрининг. Сегодня на территории региона для диагностики онкозаболеваний проводятся следующие виды скрининговых про-

грамм: анкетный скрининг, флюорография, маммография, анализ крови на PSA, исследование на СА, кал на скрытую кровь, КТ органов грудной клетки, ФГДС и колоноскопия (комплексный метод диагностики рака ЖКТ под обезболиванием).
При проведении скринингового исследования (без жалоб) есть определенные возрастные показания:
-PSA - мужчины старше 40 лет;
-маммография - женщины старше 40 лет,
-кал на «скрытую кровь» иммунохроматографическим экспресс-тестом 1 раз в 2 года у мужчин и женщин в возрасте от 50 до 65 лет,
-ФГДС и колоноскопия с биопсией - мужчины и женщины в возрасте 55-65 лет, при наличии положительного результата кала на «скрытую кровь» - с 50 лет,
-рак легкого методом КТ - мужчины и женщины от 55 до 60 лет, имеющие стаж ку-

рения 30 лет и более, независимо от прохождения флюорографического исследования. Самое продолжительное исследование - исследование ЖКТ (ФГДС и колоноскопия) - занимает до 90 минут.
-Если у вас или ваших родных имеются определенные жалобы, характерные для той или иной локализации онкологического заболевания, можно пройти любое исследование, в любом возрасте, при наличии полиса ОМС это делается бесплатно, - отметил в своем выступлении Дмитрий Бугов. - Направление выдает врач-терапевт участковый или «зубной» специалист.
Рак - не приговор, от этого должен быть каждый. Но для того, чтобы лечение было эффективным, надо выявлять эту болезнь как можно раньше. Именно такую возможность дает онкоскрининг. Пройти его можно на основной базе областной больницы № 4 в г. Ишиме.
Пресс-служба областной больницы № 4.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ **6+**

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе. Индекс издания 54335.

УЧРЕДИТЕЛЬ-Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В. Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И. Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В. Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Новая жизнь"». Адрес редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2020. Заказ 5.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.
Сдано в печать: по графику 26.01.2016 г. в 11-00, факт. - 26.01.2016 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 26.01.2016 г.